

“白富美”女友 骗走他 170 万元

兰州西固警方破案抓获嫌疑人

出手阔绰营造“白富美”人设,以假金条和银行练功券为抵押,骗走“恋人”真金白银……近日,兰州市公安局西固分局破获一起以谈恋爱为名义的诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名,涉案金额170余万元。

2020年8月,家住兰州市西固区的缙先生通过网络平台认识了一个名叫王某的女子,王某称自己单身,双方交往一段时间后确定了恋爱关系,并于2021年12月订婚。交往过程中,王某出手阔绰,缙先生以为自己遇到了“白富美”,就当以为甜蜜生活即将开始的时候,没料到这一切竟是对精心布置的陷阱。

2023年,王某称其父亲做生意需

要资金周转,想向缙先生借钱,并且王某为表达她的“诚意”和“经济实力”,分别于2023年5月、10月分两次将100万元“现金”和大量“金条”抵押给缙先生,称这100万元“现金”及“金条”货真价实,但近几年内无法流通,要求缙先生向她转账,缙先生多次向王某转账累计超过170万元。

2024年7月7日,缙先生无意中
发现王某抵押给自己的100万元“现

金”竟然是“银行点钞练功技术比赛专用券”、抵押的“金条”竟然是假黄金,而且王某已和他人结婚,缙先生发现被骗,遂报警求助。

接到报案后,西固公安分局刑侦二大队立即开展侦查取证。经现场勘验、信息研判、询问讯问等,民警确定了王某的真实身份和藏身地点,7月18日,民警在西固区某小区将王某抓获。随后,民警扣押了刻有“中国黄金”

“投资金条”“足金999.9”字样的假黄金2500克,面额100元的“银行点钞练功技术比赛专用券”10捆。

经讯问,犯罪嫌疑人王某对其使用“练功券”和“假黄金”诈骗缙先生170余万元的犯罪事实供认不讳。目前,王某已被依法采取刑事拘留强制措施,案件侦办正在进一步跟进中。

奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸



警方查获的“练功券”(左图)和“假黄金”。兰州市公安局供图

贵阳经济技术学校 违规扩招并转给他校? 贵阳市教育局:已立案调查

针对贵阳经济技术学校招生过程中存在通过第三方违规超许可范围招生、超计划招生,并涉嫌虚假招生、虚假承诺等行为,7月28日,贵阳市教育局通报称,已立案调查。

事情起源于社交媒体上众多被激怒的转学、退学的学生围堵打该校校长的视频。视频显示,贵阳经济技术学校今年只有600个招生名额,学校却把招生规模扩大到3000人,违规多招的2400人转卖给其他中专学校,这些学生将来的毕业证是其他学校发。学校要求学生签转校协议,如果不签,退学不退钱。有学生直呼该校招生时承诺的有空调、上床下桌等都是“招生陷阱”。

记者注意到,针对网络上出现的“贵阳经济技术学校的学生无学籍”等谣言,贵阳经济技术学校曾于7月21日发布声明称,“学校拥有合法的办学资质,本校正常就读的学生均拥有合法的学籍,请广大学生及家长放心选择就读我校。网络上造谣者的造谣行为,已经严重影响我校声誉,严重影响本校的正常办学,对造谣者违法行为,我校将依法追究其法律责任!”

记者查询发现,贵阳经济技术学校2024年招生简章,以及贵阳市教育局官网均没有公布该校招生计划,但学生家

长提供的一份“贵阳市12345”回复信息显示:贵阳经济技术学校是贵阳市教育局审批的一所民办中等职业学校,该校2024年教育部门下达的招生计划为600人,教育部门将在招生计划内注册学生学籍。

7月29日,记者多次拨打贵阳经济技术学校多部公开电话,均无人接听。贵阳市教育局工作人员回应记者采访时表示,“已成立工作专班调查处理此事”。

贵阳市教育局通报称:“贵阳市教育局高度重视,立即组织专项工作组进驻学校,并启动调查核实工作。同时,将通过监督学校规范办学、协助有意愿的学生进行转学、帮助有需要的家长进行全额退费等方式,积极维护上述相关学生、家长的合法权益。对于任何侵害学生、家长合法权益的行为,市教育局都将本着‘零容忍’的态度,坚决予以纠正并依法追究相关责任人责任,决不让学生家长合法权益受损、违规责任人获利。”

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明

西安临潼区政府 拖欠企业6000余万元? 水务公司:“揭榜挂帅”清缴欠账

近日,西安城乡水务有限公司的一纸通知引发争议。通知内容显示,部分单位拖欠水费及补贴和服务费高达9900余万元,其中临潼区政府拖欠2024年的20.27万元水费和6791.4万元的水价补贴。

记者从该公司员工提供的一份由西安城乡水务有限公司下发的通知上看到,公司近期开展“揭榜挂帅”活动,成立以公司党委书记、董事长和公司党委副书记、总经理为组长的“揭榜挂帅”领导小组及专项工作组。

通知明确,全体在册在岗员工均可报名参加,可组成由党员、骨干带头的攻坚团队,也可以党员、骨干以个人名义参加。“揭榜挂帅”的其中一个主要任务是解决公司部分基层单位服务用户长期欠费影响经营发展问题。

通知还明确了奖励办法:对于挂帅完榜者,也就是成功追缴水费欠费10年(包含)以上,按金额的10%给予奖励(最高10万元封顶);成功追缴水费欠费5年(包含)以上10年以下,按金额的5%给予奖励;成功追缴水费欠费2-5年,按金额的3%给予奖励;被认定为此次水费追缴揭榜挂帅其他欠费,按金额的1.5%给予奖励。对于挂帅突破者,按追回金额的6%给予奖励(最高5万元封顶)……

记者注意到,通知公布的欠费催收清单共涉及7个基层单位21个子项目,欠费金额共计为9912.28万元。欠费用户包括临潼区委、临潼区政府、曲江管委会、蓝田县人民政府、蓝田县建设局等单

位及部门企业和小区。欠费项目有水费、水价补贴和服务费。欠费年限最长的有24年,是临潼区政府,也是欠费金额最大的单位,共拖欠2021年9月至2024年6月底水价补贴共计6791.4万元;拖欠2000年1月至2024年7月共24年的水费20.27万元。

记者多方证实,该通知确实是西安城乡水务有限公司于7月24日印发。7月29日,记者先后向临潼区委和区政府核实欠费一事,工作人员均表示向领导汇报后回复,截至记者发稿时未得到相关回复。曲江管委会和蓝田县政府工作人员也表示不了解情况。

接受采访的西安城乡水务有限公司员工认为,公司制定的“揭榜挂帅”让员工追要欠费的实施方案让人不解。“我们是正常上班的,不是追要欠款的,欠款应该由专门的部门去追缴。”员工王先生表示,临潼区政府欠费24年了,这是应该由政府部门来解决的事情,而不是由企业个人追要。同时,也有员工认为企业按追回金额比例奖励也无法律依据。“我们希望欠费单位能及时支付公司的欠费,不要再折腾员工。”

奔流新闻·兰州晨报
首席记者 张鹏翔 实习生 吕仁卓

江西万年县乡镇女干部李佩霞已死亡? 上饶市委网信办:谣言

本报讯(奔流新闻·兰州晨报首席记者张鹏翔 实习生吕仁卓)近日,网传遭江西上饶万年县县委书记强制猥亵、性侵犯的乡镇女干部李佩霞已死亡。7月30日上午,奔流新闻记者向上饶市委网信办求证,此消息为谣言。

网传信息显示,遭县委书记毛奇性侵犯的乡镇女干部李佩霞离奇死亡,被调查组发现时已无生命体征。有网友发问,李佩霞到底是死是活?吁请有关部门紧急辟谣。

7月30日上午,记者采访上饶市委网信办,询问网传李佩霞死亡一事时,工作人员称是谣言。

奔流新闻·兰州晨报此前报道,7月

25日,实名举报人李长柳通过网络举报称,自己的女儿李佩霞是万年县上坊乡原党委书记。长期遭受该县县委书记毛奇的精神控制,强制猥亵、性侵。今年5月23日,李佩霞表示要去省里举报毛某,3天后自己却被万年县纪委监委带走并留置至今,无法对外发声。25日深夜,上饶市发布通报称,关注到网上有关举报万年县委领导毛某信息后,市委高度重视,立即成立联合调查组进行调查核实,调查情况将及时向社会公布。26日晚,江西省纪委省监委网站发布公告称,万年县委书记毛奇涉嫌严重违纪违法,主动向组织交代问题,目前正接受江西省纪委省监委纪律审查和监察调查。

3名研究生超期限未注册 武汉大学:拟退学处理

本报讯(奔流新闻·兰州晨报首席记者张鹏翔 实习生吕仁卓)武汉大学研究生院近日发布公告,根据教育部《普通高等学校学生管理规定》《武汉大学研究生学籍管理实施细则(修订)》等相关文件精神,拟对3名超过学校规定期限未注册而又未履行暂缓注册手续的研究生作退学处理。

记者了解到,拟退学处理的3名学生分别是:政治与公共管理学院刘某聪,电子信息学院黄某全、陈某希。由于长期难以联系到学生本人,武汉大学研究生院现以公告形式送达拟退学处理意见。公告时间为7月22日至8月21日。

学生本人如对拟退学处理意见有异议,可在公告期内向所在培养单位提出书面陈述;逾期未提出的,学校将于公告期满后,正式作出退学处理。